



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთაული კავშირის
საბჭოთაული სსრ ჟარალაშვი
საბჭოთა და საბჭოთაული სსრ
806066606 საბჭოთა ორგანიზაცია

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 168 (14929) • СУББОТА, 20 ИЮЛЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ВАРШАВУ

По приглашению Центрального Комитета ПОРП, Государственного совета и Совета Министров ПНР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев 19 июля отбыл из Симферополя в Варшаву для участия в торжествах, посвященных 30-летию возрождения Польши.



ВАРШАВА. Во время встречи в аэропорту Л. И. Брежнев и Э. Герек обмениваются рукопожатием. Телефото фотокорреспондентов ТАСС В. Мусалыяна и В. Соболева. (Принято по фототелеграфу ГрузИНФОРМА).

БРАТСКАЯ, СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА

ПРИБЫТИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ВАРШАВУ

ВАРШАВА, 19 июля. (Спец. корр. ТАСС). С искренним радением, по-братски сердечно встретила сегодня праздничная Варшава Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, прибывшего в Польшую Народную Республику по приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Государственного совета и Совета Министров ПНР для участия в торжествах, посвященных 30-летию возрождения Польши.

датель Государственного совета ПНР Г. Яблоньский, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич. На аэродроме товарища Л. И. Брежнева встречали также члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, члены Государственного совета, руководители политических партий, Фронта единства народа, общественных организаций. В числе встречавших были посол СССР в ПНР С. А. Пилатович, сотрудники советского посольства.

Среди собравшихся здесь жители рабочего района Волья — труженники приборостроительного завода имени К. Сверьевского и других предприятий, юные участники Всепольского совета молодежи Л. И. Брежнев и Э. Герек выходят из автомашины, беседуют с рабочими.

В сопровождении почетного эскорта мотоциклистов кортеж направляется в город. По всему пути следования на празднично украшенных улицах и площадях столицы ПНР собрался сотни тысяч варшавян. Всюду алые советские и бело-красные польские флаги, приветственные транспаранты.

Венеральная встреча товарища Л. И. Брежнева в польской столице, его беседы с тружениками, приветственные выступления художественных коллективов на улицах и площадях, по которым следовал кортеж автомашины, вылились в яркую демонстрацию горячих братских чувств польского народа к Советской стране и ее народу, и Коммунистической партии Советского Союза. Это была демонстрация братской дружбы и сплоченности народов Советского Союза и Польской Народной Республики.

Экипаж корабля „Союз-14“ возвратился на Землю Станция „Салют-3“ продолжает полет СООБЩЕНИЕ ТАСС

19 июля 1974 года в 15 часов 21 минуту по московскому времени после выполнения пятнадцатисуточной программы исследований на борту пилотируемой орбитальной станции «Салют-3» космонавты товарищи П. Р. Попович и Ю. П. Артюхин возвратились на Землю. Приземление спускаемого аппарата произошло в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказгана.

Полностью выполнив запланированную программу работ на борту пилотируемой станции «Салют-3», космонавты подготовили транспортный корабль «Союз-14» к возвращению на Землю. В спускаемый аппарат корабля были перенесены материалы научных исследований, кассеты с фото- и киноплёнкой, бортовые журналы.

После перехода космонавты закрыли внутренний люк, соединяющий корабль и орбитальную станцию, и заняли рабочие места в транспортном корабле «Союз-14».

В 12 часов 3 минуты по московскому времени корабль «Союз-14» и станция «Салют-3» расстыковались и продолжили дальнейший полет раздельно.

Для осуществления спуска на Землю в расчетное время была выключена тормозная двигательная установка транспортного корабля. По окончании работы двигателя произошло разделение отсеков, и спускаемый аппарат перешел на траекторию снижения.

На расчетной высоте была введена в действие парашютная система, а непосредственно у Земли включились двигатели мягкой посадки, после чего спускаемый аппарат благополучно приземлился в расчетном районе.

Проведенное на месте приземления медицинское обследование показало, что состояние здоровья товарищей Павла Романовича Поповича и Юрия Петровича Артюхина после космического полета хорошее.

Успешно завершена намеченная программа научно-технических исследований в совместном полете орбитальной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14».

Полученные научные данные обрабатываются и изучаются.

В течение всего полета связь с космическим кораблем «Союз-14» и станцией «Салют-3» надежно обеспечивалась средствами наземного командно-измерительного комплекса, включающего в себя измерительные пункты, расположенные на территории Советского Союза, и научно-исследовательские суда Академии наук СССР «Космонавт Юрий Гагарин», «Космонавт Владимир Комаров», «Кедростров» и «Морювец», находящиеся в автатории Атлантического океана.

Станция «Салют-3» продолжает полет в автоматическом режиме.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Политбюро ЦК КПСС, Кремль в честь 30-летия возрождения Польши и 30-летия рождения Демократической Республики Иемен во главе с Генеральным секретарем ЦК Национального фронта, членом Президентского совета, Председателем Постоянного комитета Высшего народного совета НДРИ Абдель Фаттахом Исмаилом.

С советской стороны на обеде были товарищи Н. В. Подгорный, А. А. Громыко, А. А. Гречко, Ф. Д. Кулаков, А. Н. Шеленин, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Т. Кулатов, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, Н. К. Байбаков, министры СССР, другие официальные лица.

Товарищ Н. В. Подгорный выступил на обеде с речью.

С ответной речью выступил товарищ Абдель Фаттах Исмаил.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

(ТАСС)

Завершение советско-йеменских переговоров

19 июля в Кремле завершились переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Генеральным секретарем ЦК Национального фронта, членом Президентского совета, Председателем Постоянного комитета Высшего народного совета НДРИ Абдель Фаттахом Исмаилом.

В ходе переговоров, проходивших в дружественной обстановке и в духе полного взаимопонимания, был продолжен обстоятельный обмен мнениями по вопросам двусторонних отношений и их дальнейшего развития, а также по актуальным международным и другим проблемам, представляющим взаимный интерес.

Было принято совместное коммюнике о результатах визита в СССР партийно-правительственной делегации НДРИ, которое будет опубликовано в печати.

В тот же день состоялось подписание соглашения между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Народной Демократической Республики Иемен о дальнейшем развитии экономического и технического сотрудничества.

На церемонии подписания присутствовали товарищи Н. В. Подгорный, А. А. Громыко, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, другие официальные лица.

С иеменской стороны были члены партийно-правительственной делегации НДРИ. (ТАСС).

Вручение ордена Ленина Морфлоту

18 июля исполнилось 50 лет Морскому торговому флоту СССР.

Торжественное собрание, посвященное юбилею морского транспорта, состоялось в Москве, в Кремлевском Дворце съездов.

Аплодисментами встретили собравшиеся товарищи А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулаков, А. Н. Шеленин, М. С. Соломенцев. Здесь же в президиуме — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Т. Кулатов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, представители партийных, советских и общественных организаций.

Собрание открыл председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов.

С большим подъемом избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснову. Он объявляет Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Морфлота орденом Ленина и под бурные аплодисменты прикрепляет орден к знамени Морфлота.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. (ТАСС).

датель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов.

С большим подъемом избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснову. Он объявляет Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Морфлота орденом Ленина и под бурные аплодисменты прикрепляет орден к знамени Морфлота.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКИЙ СПОРТ» ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За плодотворную работу по пропаганде физической культуры и большой вклад в развитие физкультурного движения награждать газету «Советский спорт» орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 июля 1974 г.

РИТМ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1974 ГОДА

Сообщение
ЦСУ СССР

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу труженики нашей страны широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого, определяющего года девятипятилетки. В первом полугодии 1974 года возросли темпы роста производства и производительности труда. Повысилась эффективность общественного производства.

Продолжалось осуществление предусмотренных Директивами XXIV съезда КПСС мероприятий по повышению материального и культурного уровня жизни народа.

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Полугодовой план по общему объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции перевыполнен. Сверх плана реализовано продукции на 4,5 миллиарда рублей. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,3 процента при годовом плане 6,8 процента. Производительность труда возросла за полугодие на 6,8 процента при плане на год 6 процентов. За счет повышения производительности труда получено 83 процента прироста продукции. Снижена себестоимость промышленной продукции. План прибыли по промышленности выполнен. По сравнению с первым полугодием 1973 года прибыль возросла на 12 процентов.

Производство отдельных отраслей промышленности увеличилось по сравнению с первым полугодием 1973 года:

Электроэнергетика	на 8 процентов
Топливная промышленность	> 5 >
Черная и цветная металлургия	> 6 >
Химическая и нефтехимическая промышленность	> 11 >
Машиностроение и металлообработка	> 12 >
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	> 4 >
Промышленность строительных материалов	> 6 >

Легкая промышленность	> 4 >
Пищевая промышленность	> 10 >
Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода	> 9 >

План первого полугодия перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

По отдельным министерствам выполнение плана реализации продукции и темпы роста объема производства и производительности труда составили:

Общесоюзные и союзно-республиканские министерства и ведомства	I полугодие 1974 г. в процентах к I полугодью 1973 г.	
	по объему реализации продукции	по производительности труда
Энергетика и электрификация	101	108
Нефтяная промышленность	102	107
Нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности	102	109
Газовой промышленности	102	112
Угольной промышленности	103	105
Черной металлургии	100,8	105
Цветной металлургии	101	107
Химической промышленности	102	112
Тяжелого, энергетического и транспортного	102	104

но-машиностроения	101	107	106
Электротехнической промышленности	103	108	107
Химического и нефтяного машиностроения	103	110	108
Станкостроительной и инструментальной промышленности	101	111	109
Приборостроения, средств автоматизации и систем управления	103	117	113
Автомобильной промышленности	103	112	110
Тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	102	113	110
Машиностроения для животноводства и кормопроизводства	103	114	111
Строительного, дорожного и коммунального машиностроения	103	109	108
Машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов	101	109	106
Лесной и деревообрабатывающей промышленности	102	103	104
Целлюлозно-бумажной промышленности	100,5	105	105
Промышленности строительных материалов	101	107	106
Легкой промышленности	102	104	104

Пищевой промышленности	102	112	111
Мясной и молочной промышленности	103	110	108
Рыбного хозяйства	105	107	105
Заготовок	103	102	100,8
Медицинской промышленности	102	109	108
Главное управление микробиологии и чистой промышленности	103	121	110

Ниже приводятся данные по союзным республикам (включая промышленность союзного подчинения):

Республика	I полугодие 1974 г. в процентах к I полугодью 1973 г.	
	по объему реализации продукции	по производительности труда
РСФСР	102	108,1
Украинская ССР	102	108,3
Белорусская ССР	103	110,5
Узбекская ССР	104	107,8
Казахская ССР	102	108,7
Грузинская ССР	103	110,8
Азербайджанская ССР	102	110,8
Литовская ССР	103	107,4
Молдавская ССР	103	115,9
Латвийская ССР	102	105,1
Киргизская ССР	100,9	107,0
Таджикская ССР	103	105,6
Армянская ССР	103	110,8
Туркменская ССР	103	107,4
Эстонская ССР	102	107,1

(Продолжение на 2-й стр.)

РИТМ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО

ПРОДОЛЖЕНИЕ

Производство важнейших видов продукции в целом по стране характеризуется следующими данными:

Вид продукции	1974 г.		1973 г.	
	млрд руб.	млн шт.	млрд руб.	млн шт.
Электроэнергия — миллиарды киловатт-часов	483	107		
Нефть (включая газовый конденсат) — миллиарды тонн	224	108		
Газ — миллиарды кубических метров	127	108		
Уголь — миллионов тонн	340	102		
в том числе для коксования	87,1	100,1		
Чугун — миллионов тонн	49,3	105		
Сталь — миллионов тонн	67,3	104		
Прокат черных металлов — миллионов тонн	54,0	105		
в том числе готовый прокат	47,0	103		
Трубы стальные: миллионов метров	1,140	102		
Железная руда — миллионов тонн	110	104		
Минеральные удобрения — миллионов тонн в условных единицах	39,0	110		
в пересчете на 100 проц. питательных веществ	9,4	110		
Химические средства защиты растений — тысяч тонн:				
в условных единицах	192	112		
в 100-проц. исчислении по действующему началу	114	114		
Сода кальцинированная 100-проц. — миллионов тонн	2,2	106		
Сода каустическая 100-проц. — миллионов тонн	1,1	108		
Серная кислота — миллионов тонн	8,1	112		
Синтетические смолы и пластические массы — миллионов тонн	1,2	108		
Химические волокна и нити — тысяч тонн	436	109		
Автокрышки — миллионов штук	22,9	111		
Турбины — миллионов киловатт	8,3	116		
Генераторы к турбинам — миллионов киловатт	7,6	96		
Электродвигатели переменного тока — миллионов киловатт	21,9	105		
Станки металлорежущие: тысяч штук	108	103		
миллионов рублей	678	111		
Из общего количества металлорежущих станков — станки с числовым программным управлением — тысяч штук	2,0	111		
Кузнечно-прессовые машины — тысяч штук	24,0	104		
Приборы, средства автоматизации и запасные части к ним — миллионов рублей	179	113		
Средства вычислительной техники и запасные части к ним — миллионов рублей	1,8	114		
Металлургическое оборудование — тысяч тонн	943	127		
Комплексы и механизированные крепи для очистных работ в угольных шахтах — комплексов	238	107		
Комбайны угольные очистные — штук	572	120		
Комбайны проходческие — штук	258	118		
Нефтеаппаратура — тысяч тонн	87,4	110		
Химическое оборудование и запасные части к нему — миллионов рублей	298	110		
Оборудование для переработки полимерных материалов и запасные части к нему — миллионов рублей	45,7	100,6		
Технологическое оборудование и запасные части к нему для легкой промышленности — миллионов рублей	309	113		
Технологическое оборудование и запасные части к нему для пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности — миллионов рублей	225	109		
Тепловои магистральные: тыс. л. с.	726	96		
Электровозы магистральные: штук	2,027	102		
Вагоны грузовые магистральные — тысяч штук	181	100,6		
Вагоны пассажирские — тысяч штук	1,344	102		
Автомобили — тысяч штук	35,8	101		
в том числе: грузовые	900	116		
легковые	330	107		
автобусы	540	124		
Запасные части к автомобилям — миллионов рублей	30	104		
Тракторы: тысяч штук	593	107		
миллионов л. с.	264	106		
Запасные части к тракторам — миллионов рублей	19,6	108		
Тракторные прицепы — тысяч штук	505	106		
Сельскохозяйственные машины — миллионов рублей	152	100,7		
Из общего количества сельскохозяйственных машин — машины и оборудование для механизации работ в животноводстве, птицеводстве и на заготовке кормов — миллионов рублей	1,679	116		
Запасные части к сельскохозяйственным машинам — миллионов рублей	650	115		
Комбайны — тысяч штук:				
зерноуборочные	41,3	81		
кукурузоуборочные	5,0	112		
картофелеуборочные	4,4	107		
свеклоуборочные	7,7	113		
сидосуборочные	32,1	104		
Хлопкоуборочные машины (в физических единицах) — тысяч штук	3,6	98		
Пресс-подборщики — тысяч штук	13,2	118		
Дольные установки — тысяч штук	27,0	95		
Экспандеры — тысяч штук	18,6	105		
Бульдозеры — тысяч штук	23,3	102		
Деловая древесина (без лесозаготовок колхозами) — миллионов кубических метров	163	99,1		
Целлюлоза — миллионов тонн	3,1	104		
Бумага — миллионов тонн	2,5	103		
Картон — миллионов тонн	1,6	106		
Цемент — миллионов тонн	56,5	105		
Сборный железобетон — миллионов кубических метров изделий	53	105		
Кирпич строительный — миллиардов штук	22,5	100,6		
Шифер — миллиардов условных плиток	3,6	105		
Мягкие кровельные материалы и изол — миллионов квадратных метров	634	110		
Стекло оконное — миллионов квадратных метров	125	99,3		
Ткани всех видов — миллионов квадратных метров	4,930	102		
в том числе: хлопчатобумажные	3,318	101		
шерстяные	362	105		
льняные	407	100,8		
шелковые	706	107		
Швейные изделия — миллиардов рублей	9,0	104		
Бельевой трикотаж — миллионов штук	465	103		

Вид продукции	млрд руб.	млн шт.
Верхний трикотаж — миллионов штук	237	102
Обувь кожаная — миллионов пар	344	101
Мясо (промышленная выработка) — миллионов тонн	4,1	112
Колбасные изделия — миллионов тонн	1,4	106
Пищевая рыбная продукция, включая рыбные консервы — миллиардов рублей	1,7	104
Масло животное — тысяч тонн	627	105
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко — миллионов тонн	11,8	110
Сухое молоко и сухие сливки — тысяч тонн	152	117
Сыр жирный — тысяч тонн	285	109
Масло растительное — миллионов тонн	1,9	150
Кондитерские товары — миллионов тонн	1,7	104
Консервы — миллиардов банок	4,1	111
Комбиорыма — миллионов тонн	18,3	107
Синтетические моющие средства — тысяч тонн	335	112
Часы — миллионов штук	25,0	108
Фарфоро-фаянсовая посуда — миллионов штук	453	112
Сортовая посуда (из стекла и хрусталя) — миллионов рублей	141	115
Радиоприемники и радиолы — миллионов штук	4,3	99,2
Телевизоры — миллионов штук	3,2	104
Холодильники — миллионов штук	2,7	99,9
Стиральные машины — миллионов штук	1,5	100,9
Электровелоседы — миллионов штук	1,6	123
Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук	476	103
Велосипеды и мотовелосипеды — миллионов штук	2,4	103
Мебель — миллиардов рублей	1,9	109

По сравнению с первым полугодием прошлого года произведено больше: электроэнергии на 33 миллиарда киловатт-часов, нефти (включая газовый конденсат) на 17 миллионов тонн, газа на 9,1 миллиарда кубических метров, угля на 5,7 миллиона тонн, стали на 2,4 миллиона тонн, проката черных металлов на 2,4 миллиона тонн, стальных труб на 26 миллионов метров, минеральных удобрений на 3,6 миллиона тонн (в условных единицах), синтетических смол и пластических масс на 87 тысяч тонн, автокрышек на 2,2 миллиона штук, металлорежущих станков на 69 тысяч штук, в том числе с числовым программным управлением — тысяч штук, комбайнов угольных очистных — штук, комбайнов проходческих — штук, нефтеаппаратуры — тысяч тонн, химического оборудования и запасных частей к нему — миллионов рублей, приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним — миллионов рублей, средств вычислительной техники и запасных частей к ним — миллионов рублей, металлургического оборудования — тысяч тонн, комплексов и механизированных крепей для очистных работ в угольных шахтах — комплексов, комбайнов угольных очистных — штук, комбайнов проходческих — штук, нефтеаппаратуры — тысяч тонн, химического оборудования и запасных частей к нему — миллионов рублей, оборудования для переработки полимерных материалов и запасных частей к нему — миллионов рублей, технологического оборудования и запасных частей к нему для легкой промышленности — миллионов рублей, технологического оборудования и запасных частей к нему для пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности — миллионов рублей, тепловои магистральные: тыс. л. с., электровозы магистральные: штук, вагоны грузовые магистральные — тысяч штук, вагоны пассажирские — тысяч штук, автомобили — тысяч штук, в том числе: грузовые, легковые, автобусы, запасные части к автомобилям — миллионов рублей, тракторы: тысяч штук, миллионы л. с., запасные части к тракторам — миллионов рублей, тракторные прицепы — тысяч штук, сельскохозяйственные машины — миллионов рублей, из общего количества сельскохозяйственных машин — машины и оборудование для механизации работ в животноводстве, птицеводстве и на заготовке кормов — миллионов рублей, запасные части к сельскохозяйственным машинам — миллионов рублей, комбайны — тысяч штук: зерноуборочные, кукурузоуборочные, картофелеуборочные, свеклоуборочные, сидосуборочные, хлопкоуборочные машины (в физических единицах) — тысяч штук, пресс-подборщики — тысяч штук, дольные установки — тысяч штук, экспандеры — тысяч штук, бульдозеры — тысяч штук, деловая древесина (без лесозаготовок колхозами) — миллионов кубических метров, целлюлоза — миллионов тонн, бумага — миллионов тонн, картон — миллионов тонн, цемент — миллионов тонн, сборный железобетон — миллионов кубических метров изделий, кирпич строительный — миллиардов штук, шифер — миллиардов условных плиток, мягкие кровельные материалы и изол — миллионов квадратных метров, стекло оконное — миллионов квадратных метров, ткани всех видов — миллионов квадратных метров, в том числе: хлопчатобумажные, шерстяные, льняные, шелковые, швейные изделия — миллиардов рублей, бельевой трикотаж — миллионов штук.

Производство товаров народного потребления увеличилось: тканей на 105 миллионов квадратных метров, швейных изделий на 362 миллиона рублей, мяса на 432 тысячи тонн, животного масла на 30 тысяч тонн, цельномолочной продукции на 1,1 миллиона тонн, сыра на 22 тысячи тонн, растительного масла на 615 тысяч тонн, кондитерских товаров на 64 тысячи тонн, консервов на 419 миллионов банок, фарфоро-фаянсовой посуды на 48 миллионов штук, сортовой посуды на 19 миллионов штук, телевизоров на 113 тысяч штук, мебели на 162 миллиона рублей, синтетических моющих средств на 35 тысяч тонн. Вместе с тем в работе промышленности имелись и ряд недостатков. Часть предприятий не выполнила установленных заданий по реализации продукции, росту производительности труда и накоплениям. Недовыполнен план производства каустической соды, серной кислоты, химических волокон и нитей, нефтеаппаратуры, отдельных видов печатной бумаги, лесовой древесины, целлюлозы, картона, трикотажных изделий, кожаной обуви, стиральных машин, электроприборов и некоторых других видов продукции; не везде обеспечивается выпуск изделий в нужном ассортименте и надлежащего качества. Многими предприятиями еще не полностью используются резервы дальнейшего увеличения производства, имеются недостатки в использовании производственных мощностей.

Научно-исследовательские, проектные, конструкторские организации и предприятия продолжали работы по проблемам научно-технического прогресса, имеющим важное значение для развития всех отраслей народного хозяйства. Численность научных работников превысила 1,1 миллиона человек. В народное хозяйство за полугодие внедрено около 2 миллионов изобретений и рационализаторских предложений, что дает почти 1,9 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

В результате технического совершенствования и интенсификации производства улучшились технико-экономические показатели работы предприятий. На электростанциях удельный расход топлива снизился на 1,2 процента. На угольных шахтах среднесуточная добыча угля из действующего очистного забоя возросла на 8 процентов. В черной металлургии использование полезного объема доменных печей улучшилось на 2 процента, среднесуточный съем стали с одного квадратного метра площади под мартеновских печей увеличился на 3 процента, выплавка стали с одной тонны емкости конверторов возросла на 3 процента. В цементной промышленности часовая производительность вращающихся печей повысилась на 3 процента, мелница — на 1 процент. На предприятиях текстильной промышленности возросла производительность прядельного и ткацкого оборудования.

Промышленными предприятиями освоено и начато производство более 1,500 новых видов изделий в тяжелом машиностроении, в электротехнической промышленности, в станкостроении, приборостроении, сельскохозяйственном машиностроении, в нефтехимии, в промышленности строительных материалов и в других отраслях. В частности, изготовлены: комплекс машин непрерывного действия для добычи руды производительностью 5.000 кубических метров в час; паровой однокорпусный котел производительностью 2.650 тонн пара в час для работы с турбиной мощностью 800 тысяч киловатт; установки для контактной сварки обсадных труб разного диаметра; комплект электрооборудования для регулирования микроклимата в овоще- и фруктохранилищах. Начато производство гаммы агрегативных бесцентровых круглошлифовальных автоматов высокой точности для обработки колец подшипников; кукурузоуборочных комбайнов повышенной производительности; устройств непрерывного цифрового программного управления для фрезерных станков объемной обработки на микроэлектронной элементной базе. В первом полугодии 1974 года сняты с производства многие виды устаревших конструкций машин, оборудования, аппаратов, приборов в других изделиях машиностроения. По состоянию на 1 июля 1974 года 18,5 тысячи изделий присвоено государственной Знак качества, в том числе в первом полугодии 1974 года — 6,3 тысячи изделий.

Использовались передовые технологические процессы, осуществлялась комплексная механизация и автоматизация производственных процессов. Продолжалось внедрение в народное хозяйство вычислительной техники. Вместе с тем отдельными предприятиями и организациями ряда министерств планы научно-исследовательских работ использования достижений науки в технике недоисполнены. Все еще имеет место выпуск продукции, не соответствующей современным требованиям, медленно обновляются многие виды продукции машиностроения.

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В первом полугодии текущего года труженники сельского хозяйства провели большую работу по закреплению достигнутых в прошлом году успехов и обеспечению дальнейшего роста производства продукции сельского хозяйства. В колхозах и совхозах осуществлялось дальнейшее

внедрение прогрессивной технологии, более совершенной организации труда, комплексной механизации и автоматизации процессов в животноводстве и земледелии. Осуществлялись меры по дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства и расширению межхозяйственной кооперации.

Земледельцы страны организовано провели весенне-полевые работы. В колхозах и совхозах перевыполнен план весеннего сева: больше, чем намечалось, посеяно яровой пшеницы, риса, кукурузы на зерно, хлопчатника, сахарной свеклы, других сельскохозяйственных культур. Посевные площади под урожай 1974 года во всех категориях хозяйств, по предварительным данным, составили 218 миллионов гектаров, что на 1,5 миллиона гектаров больше, чем на соответствующую дату прошлого года; при этом площадь зерновых культур расширилась на 1,8 миллиона гектаров и составила 129,7 миллиона гектаров, в том числе пшеницы засеяно 59,9 миллиона гектаров. Расширились посевные площади риса, кукурузы на зерно, хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника. Возросли площади посевов на орошаемых и осушенных землях.

Повсеместно в колхозах и совхозах проводятся работы по сенокосению и заготовке кормов. Вместе с тем в ряде республик, краев и областей к середине июля сена, сенажа и травяной муки заготовлено несколько меньше, чем к этому времени в прошлом году.

Развернулась массовая уборка зерновых культур. В колхозах и совхозах увеличилась численность скота и птицы, повысилась их продуктивность. Возросли производство и государственные закупки продуктов животноводства.

Поголовье продуктивного скота и птицы в колхозах и совхозах составило (миллионов голов):

Вид скота/птицы	На 1 июля	
	1973 г.	1974 г.
Крупный рогатый скот в том числе коровы	81,3	84,0
Свиньи	26,0	26,8
Овцы и козы	51,8	54,5
Птица	139,6	145,8
	521,6	557,1

Производство продуктов животноводства в колхозах и совхозах по сравнению с первым полугодием прошлого года возросло: молока — на 8 процентов, яиц — на 12 процентов. Производство мяса увеличилось на 9 процентов, в том числе говядины и телятины — на 8 процентов, свинины — на 11 процентов, мяса птицы — на 20 процентов. Производство баранины осталось на уровне прошлого года. Средний удой молока от одной коровы увеличился на 5 процентов, средняя яйценоскость кур-несушек — на 3 процента.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств характеризуются следующими данными:

Вид продукции	Первое полугодие	
	1973 г.	1974 г.
Скот и птица (в живом весе) — миллионов тонн	6,8	7,4
Молоко — миллионов тонн	25,9	28,2
Яйца — миллиардов штук	15,7	17,4

Народнохозяйственный план первого полугодия по продаже государству продуктов животноводства перевыполнен. Государству продано больше, чем в первом полугодии прошлого года, скота и птицы, а также молока на 9 процентов, яиц — на 11 процентов.

Осуществлялось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства.

Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ составили около 12 миллиардов рублей и увеличились против первого полугодия 1973 года на 12 процентов. Из общего объема капитальных вложений на ирригационно-мелиоративное строительство и освоение мелиорированных земель было направлено около 2,5 миллиарда рублей, или на 10 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Полугодовой план поставки важнейших видов техники, минеральных удобрений и кормовых фосфатов выполнен.

За полугодие поставлено: 167 тысяч тракторов мощностью 11,8 миллиона л. с., в том числе 75 тысяч пахотных, 120 тысяч грузовых и специализированных автомобилей, 38 тысяч зерноуборочных, 7,6 тысяч свеклоуборочных, 31 тысяча силосоуборочных, 4,9 тысячи кукурузоуборочных и 6 тысяч картофелеуборочных комбайнов, 3,4 тысячи хлопкоуборочных машин, 38 тысяч рядковых жаток, свыше 10 тысяч зерноочистительных машин, 103 тысячи тракторных плугов, 16 тысяч культиваторов, 85 тысяч культиваторов, 98 тысяч сеялок, 49 тысяч косилок, 26 тысяч тракторных граблей, 62 тысячи разбрасывателей минеральных и органических удобрений, 7,5 тысячи подкормочных-опрыскивателей универсальных, 11,5 тысячи дождевателей машин и установок, 15 тысяч пресс-подборщиков, 41 тысяча универсальных погрузчиков, 29 тысяч дольных установок и много других машин и механизмов. При выполнении плана поставки тракторов в целом план поставки тракторов марок Т-40АМ, Т-54С и Т-74 не выполнен. Не выполнен план поставки зерноуборочных комбайнов.

Сельское хозяйство получило 31,4 миллиона тонн минеральных удобрений, или на 2,7 миллиона тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года, и 947 тысяч тонн кормовых фосфатов, или на 266 тысяч тонн больше.

III. ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Грузооборот всех видов транспорта составил 2,4 триллиона тонно-километров и увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 7 процентов. Пассажирооборот достиг 318 миллиардов пассажиро-километров и возрос на 6 процентов.

Выполнение полугодичного плана по видам транспорта характеризуется следующими данными:

Вид транспорта	Выполнено в % к плану		1 полугодие 1974 г. к 1 полугодию 1973 г.
	1974 г.	1973 г.	
Грузооборот — миллиардов тонно-километров	1542	104	106
Железнодорожный транспорт	82	102	107
Речной транспорт общего пользования	43	102	110
Автомобильный транспорт общего пользования	250	101	124
Нефтепроводный транспорт	1734	102	105
Перевозки грузов — миллионов тонн	175	103	104
Железнодорожный транспорт	2406	102	109
Речной транспорт общего пользования	222	102	110
Автомобильный транспорт общего пользования			
Нефтепроводный транспорт			

Морским транспортом выполнен план первого полугодия по перевозкам грузов во внутреннем и заграничном плавании.

Грузооборот морского транспорта во всех видах плавания составил 387 миллиардов тонно-километров, перевозок грузов — 92 миллиона тонн. По сравнению с первым полугодием прошлого года грузооборот и перевозки грузов во всех видах плавания увеличились на 3 процента. Значительно увеличилась перевозка грузов в контейнерах.

В морских портах возросла комплексная механизация погрузочно-разгрузочных работ.

Воздушным транспортом перевыполнен полугодичный план пассажирооборота. Перевозки пассажиров и общего объема авиаперевозов по сравнению с первым полугодием 1973 года пассажирооборот увеличился на 6 процентов, перевозки пассажиров — на 6 процентов и общий объем авиаперевозов — на 8 процентов.

План работ по применению авиации в отраслях народного хозяйства перевыполнен; объем этих работ возрос на 10 процентов.

Железнодорожным транспортом выполнен и перевыполнен полугодичный план перевозок каменного угля, нефтяных грузов, руды железной и марганцевой, руды цветных металлов и серного сырья, флюсов, черных металлов, металлических конструкций, лесных грузов, огнеупоров, цемента, промышленного сырья и формовочных материалов, гранулированных шлаков, минеральных удобрений, хлебных грузов; недоисполнен план перевозок кокса, торфа и торфяной продукции, комбикормов. Объем перевозок грузов в контейнерах увеличился на 7 процентов.

Перевыполнено задание по росту производительности труда работников, занятых на перевозках, снизился себестоимость перевозок. План по среднесуточной производительности локомотива и грузового вагона выполнен.

Вместе с тем в ряде случаев не обеспечивалась подача необходимого количества вагонов под погрузку, во многих случаях грузоотправители допускали неполную загрузку вагонов. Имели место факты, когда предприятия и организации-грузополучатели несвоевременно вывозили прибывшие грузы со станций железных дорог, допускали задержку вагонов на подъездных железнодорожных путях под грузовой операцией.

Речным транспортом общего пользования выполнен и перевыполнен полугодичный план перевозок нефти и нефтепродуктов, каменного угля, руды, цемента, строительных грузов, промышленного сырья и формовочных материалов, гранулированных шлаков, черных металлов, химических грузов, соли; недоисполнен план перевозок лесных грузов, кокса, огнеупоров, минеральных удобрений, хлебных грузов, комбикормов.

Автомобильным транспортом общего пользования полугодичный план пассажирооборота выполнен на 100,8 процента. По сравнению с первым полугодием 1973 года перевозки пассажиров автобусами возросли на 6 процентов, объем централизованных перевозок увеличился на 9 процентов; производительность грузовых автомобилей повысилась на 5 процентов. Перевозки грузов автомобильным транспортом в международном сообщении увеличились на 26 процентов. Однако велики еще порожние пробеги и простои грузовых автомобилей, недостаточно использовался парк авторецепов.

Предприятиями связи (почта, телеграф, телефон, радио) выполнен полугодичный план по общему объему продукции; по сравнению с первым полугодием 1973 года объем продукции связи увеличился на 8 процентов.

Полугодовой план прибылей предприятиями транспорта и связи выполнен.

IV. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В ист

РИТМ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО

ОКОНЧАНИЕ.

на площади 115 тысяч гектаров и по переустройству оросительных систем на площади 110 тысяч гектаров. Вместе с тем в целом по народному хозяйству план ввода в действие основных фондов в первом полугодии не выполнен. Не обеспечен ввод в действие отдельных производственных мощностей.

Государственные капитальные вложения в народное хозяйство составили 39 миллиардов рублей, что на 9 процентов больше, чем было выполнено в первом полугодии прошлого года.

План первого полугодия по объему государственных капитальных вложений выполнен на 95 процентов, по строительству-монтажным работам — на 99,5 процента.

Производительность труда в строительстве возросла на 6,4 процента по сравнению с первым полугодием 1973 года. При этом весь прирост объема строительного-монтажных работ получен за счет повышения производительности труда, без увеличения численности работников.

Полугодовой план подрядных работ по народному хозяйству в целом выполнен на 100,1 процента; объем работ увеличился на 5 процентов.

Выполнение плана общего объема подрядных работ и производительности труда по отдельным министерствам приводятся ниже:

Министерство	Процент выполнения плана общего объема подрядных работ	I полугодие 1974 г. в процентах к I полугодию 1973 г.	
		по объему подрядных работ	по производительности труда
Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии СССР	98	105	106,1
Министерство промышленности строительства СССР	95	104	105,6
Министерство строительства СССР	94	103	104,3
Министерство сельского строительства СССР	99	106	107,4
Министерство транспорта и связи	101	105	106,8
Министерство строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности	103	109	105,4
Министерство энергетики и электрификации СССР	102	104	105,6
Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР	100,4	112	106,5
Министерство монтажных и специальных строительных работ СССР	103	107	107,2
в том числе по субподрядным договорам	99	105	

Объем работ, выполненных межколхозными строительными организациями, увеличился на 10 процентов.

В истекшем полугодии продолжались работы по повышению технического уровня строительства. Возрос объем строительного-монтажных работ по возведению зданий и сооружений в полномасштабном исполнении. Увеличились объемы производства и применения новых эффективных материалов и конструкций, обеспечивающих уменьшение металлоемкости и снижение веса конструкций и сооружений. Объем конструкций, изготовленных с применением легких бетонов, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 15 процентов. Осуществлялось дальнейшее применение в строительстве новой технологии производства работ — конвейерной сборки и крупноплощадочного монтажа покрытий промышленных зданий, бесканальной прокладки теплотрасс.

Себестоимость строительного-монтажных работ снизилась на 0,5 процента. Прибыль подрядных строительного-монтажных организаций увеличилась на 8 процентов.

При выполнении плана подрядных работ в целом по народному хозяйству значительное число строительных и монтажных организаций не выполняло плановые задания по объему подрядных работ, производительности труда, прибыли и снижению себестоимости строительного-монтажных работ.

V. ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве в среднем за полугодие составила 98,3 миллиона человек и увеличилась по сравнению с первым полугодием прошлого года на 2,2 миллиона человек, или на 2,3 процента.

В 1974 году продолжалось начатое в конце 1972 года повышение минимальной заработной платы рабочих и служащих до 70 рублей в месяц с одновременным увеличением тарифных ставок и должностных окладов среднеоплачиваемых категорий работников, занятых в производственных отраслях народного хозяйства. В первом полугодии это мероприятие завершено в районах Казахстана, Средней Азии, в Волго-Вятском районе и проводится в Поволжье. Повышена оплата труда трактористов-машинистов в сельском и лесном хозяйстве в нечерноземной зоне РСФСР. В промышленности и ряде других производственных отраслей районов Урала были введены районные

коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих, для которых эти коэффициенты не были установлены ранее. В тех районах страны, где осуществлены мероприятия по повышению заработной платы, прекращается взимание налогов у всех рабочих и служащих с заработной платы в размере до 70 рублей в месяц включительно и снижаются ставки налогов с заработной платы в размере до 90 рублей в месяц включительно.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих составила 139,5 рубля и увеличилась по сравнению с первым полугодием 1973 года на 4,8 процента. Заработная плата с добавлением вылат и льгот из общественных фондов потребления составила 188 рублей и увеличилась на 4,6 процента. Оплата труда колхозников возросла на 6 процентов.

Выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, составили около 40 миллиардов рублей и увеличились по сравнению с первым полугодием прошлого года на 6,5 процента. За счет этих фондов населению обеспечивается бесплатное обучение и медицинская помощь, выплата пенсий, пособий, выдача стипендий, предоставление бесплатных и на льготных условиях путевок в санатории и дома отдыха, содержание детских дошкольных учреждений, оплата отпусков и другие виды социально-культурного обслуживания.

Вклады населения в сберегательные кассы увеличились за первое полугодие на 4,7 миллиарда рублей.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 93,3 миллиарда рублей и увеличился, в сопоставимых ценах, на 5,6 процента. Полугодовой план розничного товароборота выполнен на 99,4 процента.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Товары	Продажа за полугодие в процентах к I полугодию 1973 г.	
	по объему продаж	по производительности труда
Хлебобулочные продукты	99	108
Мясо и мясосубпродукты	106	108
Рыба и рыбопродукты	105	110
Масло животное	105	103
Масло растительное	108	103
Маргарин	105	104
Цельномолочная продукция	108	109
Сыр	106	98
Яйца	111	101
Сахар	100	96
Кондитерские товары	102	121
Чай	107	93
Картофель	102	106
Овощи	116	106
Фрукты и цитрусовые	115	104
Одежда, белье и ткани	106	102
Трикотажные изделия	109	98
Чулочно-носочные изделия	105	126
Обувь кожаная		
Фарфоро-фаянсовая и стеклянная посуда		
Мыло		
Синтетические моющие средства		
Мебель		
Швейные машины		
Холодильники		
Стиральные машины		
Электроприборы		
Часы		
Фотоаппараты		
Мотоциклы и мотороллеры		
Велосипеды и мотороллеры		
Радиоприемники и радиолы		
Телевизоры		
Легковые автомобили		

Несмотря на рост товароборота и продажи товаров, возрастающий спрос населения на некоторые из них удовлетворяется еще не полностью.

Внешнеторговый оборот составил 17,8 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 20 процентов.

Объем бытовых услуг, оказываемых населению, по сравнению с первым полугодием прошлого года возрос на 10 процентов, в том числе в сельской местности — на 13 процентов. Сеть служб быта за полугодие возросла на 900 предприятий. Установленный план по объему бытовых услуг выполнен.

В первом полугодии государственными предприятиями и организациями и жилищно-строительными кооперативами введено в эксплуатацию 600 тысяч новых благоустроенных квартир общей (полноценной) площадью 27,7 миллиона квадратных метров. Большое количество квартир и индивидуальных жилых домов построено также колхозами и населением за счет собственных средств и с помощью государственного кредита. За счет государственных капитальных вложений введены в эксплуатацию новые общеобразовательные школы на 100 тысяч учащихся мест, дошкольные учреждения на 65 тысяч мест, больницы на 8 тысяч коек, поликлиники на 17 тысяч посещений в смену и много других культурно-бытовых объектов. Вместе с тем полугодовой план жилищного и культурно-бытового строительства недоволен.

Проводились работы по дальнейшему благоустройству городов и сел. За полугодие газифицировано около 1,7 миллиона квартир.

Достигнуты дальнейшие успехи в развитии народного образования и культуры. Различными видами обучения охвачено более 85 миллионов человек. Из них свыше 49 миллионов обучались в общеобразовательных школах всех видов, 4,7 миллиона — в высших учебных заведениях, 4,4 миллиона — в средних специальных учебных заведениях. Восемилетнюю школу окончили 5,3 миллиона человек. Среднее образование получили свыше 4 миллионов юношей и девушек, в том числе более одного миллиона — в вечерних и заочных учебных заведениях и в профессионально-технических училищах.

В народное хозяйство направлено около 1,9 миллиона специалистов, из них с высшим образованием почти 700 тысяч инженеров, врачей, учителей, агрономов, экономистов и других специалистов и со средним специальным образованием — 1,2 миллиона человек.

Улучшились медицинские помощь и организованный отдых населения. Увеличилось число коек в больничных учреждениях, мест в санаториях, домах отдыха, пансионатах и на туристских базах.

Общая численность населения Советского Союза на 1 июля 1974 года составляла 252 миллиона человек.

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР

НА УЧЕТЕ — КАЖДАЯ МИНУТА

На Тбилиском электромеханическом заводе имени Ленина заводской комитет профсоюза совместно с административной организацией двухмесячный смотр использования рабочего времени. Он позволил вскрыть большие резервы роста производительности труда. Установлено, что каждый рабочий теряет ежедневно по организационным причинам в среднем 18 минут рабочего времени. Если к этому добавить потери из-за неисправности оборудования и других технических неполадок, то потеря рабочего времени составляет уже более часа. Подсчитали, что одна минута, потерянная коллективом, обходится заводу в 205 рублей. Смотри помог коллективу разработать и осуществить меры, направленные на устранение ряда неполадок в производстве.

Выявлено немало возможностей для повышения производительности труда, сокращения затрат, что даст существенную выгоду производству.

На заводе создана постоянная общественная комиссия по контролю за использованием оборудования. При подведении итогов социалистического соревнования между цехами, участками и бригадами учитываются, насколько эффективно соревнующиеся использовали станки, машины, механизмы.

Производительность оборудования зависит прежде всего от того, сколько времени оно было занято полезной работой. И тут встает вопрос о простоях. Простой одной автоматизированной линии наносит куда больший ущерб народному хозяйству, чем простой участка предприятия, применявшего ручную труд.

В отдельных цехах завода внутрисменные простои оборудования достигли 10—12 и более процентов машинного времени. А самая передовая и совершенная техника может оказаться недостаточно эффективной, если не будет обеспечена правильная эксплуатация. Поэтому хозяйственные руководители, передовые работники, партийные и профсоюзные активисты, члены постоянно действующих производственных совещаний ищут пути и средства устранения и предотвращения простоев.

Коллективы каждой бригады, каждого производственного участка направляют свои усилия на то, чтобы «распустить» узкие места, совершенствовать технологию, увеличить эффективность эксплуатации оборудования. В развернувшейся соревновательной работе взяли обязательство полностью ликвидировать простои и повысить на 10 процентов выработку на каждом рабочем месте. Свои обязательства они успешно выполняют. Только в июле здесь простои почти полностью ликвидированы.

В заводе условия соревнования введены показатель — коэффициент ликвидации простоев и улучшения качества, который является основным при рассмотрении и присуждении мест по итогам соревнования среди коллективов цехов.

За последние месяцы процент сдачи продукции с первого предъявления повысился от 70 до 88 процентов, 90 процентов производственных работников без простоев по системе бездефектного изготовления продукции. (ГрузинФОРМ).



УСПЕШНО НЕСЕТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ четвертого года пятилетия коллектив Тбилисской фабрики «Грузтрюкотаж». Север полугодового задания здесь реализован продукцией на 184 тысячи рублей. В числе передовиков — швея Ж. Терешкина, систематически выполняющая сменные задания на 120—130 процентов. Фото Е. Русака.

Конкурс-соревнование комбайнеров

Министерство сельского хозяйства Грузинской ССР, Министерство совхозов республики, объединение «Грузсельхозтехника», Госкомитет по телевидению и радиовещанию, Республиканский комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок в целях ускорения в сжатые сроки и без потерь урожая колосовых культур в 1974 году объявляют конкурс-соревнование комбайнеров республик. Комбайнеры — участники конкурса должны в 10—12-дневный срок убрать урожай не менее чем с двухсот гектаров, намолотить с каждого гектара 28—30 центнеров зерновых, сэкономив пять процентов горючего и сократить расходы по техобслуживанию на 20—25 процентов.

При подведении итогов конкурса преимуществом будут пользоваться те комбайнеры, кто выполнит норму вспашки и сева, химической обработки посевов и других видов работ и выработал необходимый минимум человеко-дней за последний год.

Районные жюри должны представить на рассмотрение республиканского жюри не более пяти кандидатур комбайнеров, добившихся лучших показателей в своем районе.

Для победителей установлены следующие награды: две первые премии — телевизоры; три вторые премии — магнитофоны; пять третьих премий — туристические путевки.

Победителям конкурса будут также вручены почетные грамоты соответствующим министерствам и Республиканскому комитету профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.



СЕРДЕЧНЫЕ ЧУВСТВА НАРОДА ПОЛЬШИ

Польская печать о визите товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

ВАРШАВА, 19 июля. (ТАСС). Сегодня польский народ встречает Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, прибывающего для участия в торжествах, посвященных 30-летию возрождения Польши. Центральные газеты ПНР посвящают этому событию передовые и редакционные статьи.

«Трибуна людей» пишет: мы приветствуем руководителей страны, роль которой для рождения народной Польши имеет историческое значение.

Визит в Польшу товарища Леонида Ильича Брежнева, руководителя братской партии и великого советского народа, представляет собой новый важный шаг на пути укрепления братских отношений и все более углубляющегося сотрудничества между Польшей и СССР. Визит является важным событием празднования 30-летия народной Польши, символом наших интернациональных идеальных связей, переменившихся за время, которое мы прошли, перемен, которыми мы гордимся.

Подчеркивая, что союз и дружба отражают глубочайшие классовые, национальные и государственные интересы Польши и СССР, «Трибуна людей» пишет: Поэтому тем более сердечно мы приветствуем сегодняшний визит товарища Л. И. Брежнева. Этот визит является для нас также залогом будущего: его перспективы мы неразрывно связываем с укреплением братских уз со Страной Советов — главной силой социалистического содружества, ведущей силой дела мира.

«Жизнь Варшавы» отмечает: По старому хорошему семейному обычаю на важные торжества приглашают самых лучших друзей. Польский народ встречает в лице Генерального секретаря ЦК КПСС выдающегося руководителя братского Советского Союза, ведущего деятеля международного коммунистического движения, выдающегося государственного деятеля.

Присутствие Леонида Ильича Брежнева среди поляков в день нашего праздника позволяет нам еще раз прозвучать чувства, питаемые на нашей земле к Стране Советов, позволить выразить уважение, признание и симпатию, которыми пользуется выдающийся сын советского народа среди трудящихся ПНР.

Польский народ знает товарища Л. И. Брежнева как последовательного борца за укрепление единства, дружбы и союза между нашими странами.

«Жюльетт» напоминает, что 30 лет назад Леонид Ильич Брежнев впервые встретился с Польшей. Сражаясь в рядах 4-го Украинского фронта, он освобождал от гитлеровской оккупации города и села южной Польши.

Сегодня в его лице, указывает газета, мы приветствуем выдающегося деятеля международного коммунистического движения и ведущего государственного деятеля, с именем которого неразрывно связано развитие советской экономики, техники и науки в последние годы, оказывающее столь благотворное влияние на соотношение сил в мировом масштабе, на укрепление сил прогресса, социализма и мира. С именем Л. И. Брежнева связаны также новый этап взаимодействия сплоченных вокруг советской социалистической державы стран Совета Экономического Взаимопомощи, их совместные достижения и решительный прогресс на пути социалистической интеграции. С именем Леонида Ильича Брежнева связано также дальнейшее развитие оборонной мысли Варшавского Договора, костяк которого составляет Советская Армия. Осуществляемая под личным руководством Л. И. Брежнева динамичная и полная инициативы мирная программа внешней политики Советского Союза способствует также в решающей степени ощутимому ныне прогрессу в области разрядки напряженности и мирного сотрудничества между народами.

Несмотря на заявления представителей путчистов и контролируемого ими радио Никозии об установлении полного контроля над островами и прекращении сопротивления сторонников законного правительства, поступающие с Кипра сообщения свидетельствуют о продолжении борьбы, о возмущении и недовольстве киприотов. Радиодонская кипрская турок «Байрак» сообщила, что более двух тысяч кипрских патриотов укрываются в горном районе и оказывают сопротивление мятежникам.

Стремясь сломить сопротивление «новому режиму», путчисты, как передает из Никозии, начали широкую охоту за левыми политическими деятелями и сторонниками Макариоса. Число арестованных уже превышает три тысячи человек, среди них ближайшие соратники президента Макариоса.

Мятежники пытаются растоптать даже сам символ независимого кипрского государства — государственный флаг Кипрской Республики. Как передает радиостанция «Байрак», национальные и геардеи, руководимые греческими офицерами, слуги кипрских государственных учреждений и других административных и военных учреждений.

Лидер турецкой общины Кипра Р. Денкташ заявил журналистам, что «свержение президента Макариоса планировалось в Афинах и было осуществлено Грецией». Так называемый новый «президент» Самсон, сказал Денкташ, является всего лишь подставной фигурой греческой военизированной организации.

Новое правительство, отмечается в заявлении, по сравнению с прежним располагает лучшими условиями для того, чтобы претворить в жизнь программу «Движения вооруженных сил», дать отпор маневрам и заговорам реакции, продолжить процесс демократизации, положить конец колониальной войне и руководить страной вплоть до проведения свободных выборов в Учредительное собрание.

Португальская коммунистическая партия, говорится в заявлении, приветствует новое временное правительство и торжественно заявляет, что приложит все свои силы, чтобы способствовать успеху его деятельности.

Новому правительству в у предост предостеречь серьезную трудность политического, экономического и социального характера, разрешить колониальную проблему.

Тот, кто систематически борется против временного правительства и «Движения вооруженных сил», тот служит интересам реакции и фашизма.

Возвращение Б. Эджевита. АНКАРА, 19 июля. (ТАСС). Премьер-министр Турции Б. Эджевит возвращается сегодня ночью из Лондона, где он встречался с английским премьер-министром Кипром архиепископом Макариосом и заместителем государственного секретаря США Дж. Сиско. В ходе бесед обсуждались вопросы, связанные с положением на Кипре.

Сразу же по возвращении на родину турецкий премьер-министр провел кратковременное совещание с начальником генерального штаба и командующими родами войск турецкой армии. Состоялось заседание совета министров страны.

КА ИР ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

Закончились переговоры между президентом АРЕ А. Салатом и королем Иордании Хусейном.

Стороны, говорится в сообщении, договорились об установлении полного контроля над островами и прекращении сопротивления сторонников законного правительства, поступающие с Кипра сообщения свидетельствуют о продолжении борьбы, о возмущении и недовольстве киприотов.

Стороны отметили, что законным представителем арабского народа Палестины, за исключением тех палестинцев, которые проживают на территории Иордании, является ООП.

В коммюнике отмечается, что вывод израильских войск со всех оккупированных территорий, в том числе и из Иерусалима, и восстановление законных прав арабского народа Палестины являются обязательными предпосылками для установления прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке. (ТАСС).

АДДИС-АБЕБА ПОЛОЖЕНИЕ В ЭФИОПИИ

По сообщениям из Асмары, вооруженные силы Эфиопии взяли под свой контроль этот второй по величине город страны, являющийся административным центром северной провинции Эритрея.

Афины, продолжая оказывать открытую поддержку

ЧЕРНЫЕ ДНИ КИПРА

БЕИРУТ, 19 июля. (ТАСС). Положение на Кипре после свержения мятежниками законного правительства президента Макариоса остается сложным и напряженным.

Нью-Йорк, 19 июля. (ТАСС). 495 процентов населения Кипра выступают за восстановление демократического правительства архиепископа Макариоса, — сказал корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» один из жителей Никозии. — Мы озабочены за наше будущее, за нашу жизнь и наши семьи. Пришедшие к власти люди — не киприоты, они из Греции. Они рассматривают Кипр как один из районов Греции. Разве мы для того столько лет сражались за свободу, чтобы сейчас ее потерять?»

Свидетельства очевидцев полностью опровергают утверждения Афин о том, что они якобы не причастны к мятежу на Кипре. Один из них заявил корреспонденту газеты, что «видел своими глазами, как греческие войска на танках вошли в город и подвергли обстрелу президентский дворец».

Лидер турецкой общины Кипра Р. Денкташ заявил журналистам, что «свержение президента Макариоса планировалось в Афинах и было осуществлено Грецией».

Так называемый новый «президент» Самсон, сказал Денкташ, является всего лишь подставной фигурой греческой военизированной организации.

Новое правительство, отмечается в заявлении, по сравнению с прежним располагает лучшими условиями для того, чтобы претворить в жизнь программу «Движения вооруженных сил», дать отпор маневрам и заговорам реакции, продолжить процесс демократизации, положить конец колониальной войне и руководить страной вплоть до проведения свободных выборов в Учредительное собрание.

Португальская коммунистическая партия, говорится в заявлении, приветствует новое временное правительство и торжественно заявляет, что приложит все свои силы, чтобы способствовать успеху его деятельности.

Новому правительству в у предост предостеречь серьезную трудность политического, экономического и социального характера, разрешить колониальную проблему.

Тот, кто систематически борется против временного правительства и «Движения вооруженных сил», тот служит интересам реакции и фашизма.

ВОЗВРАЩЕНИЕ Б. ЭДЖЕВИТА

АНКАРА, 19 июля. (ТАСС). Премьер-министр Турции Б. Эджевит возвращается сегодня ночью из Лондона, где он встречался с английским премьер-министром Кипром архиепископом Макариосом и заместителем государственного секретаря США Дж. Сиско. В ходе бесед обсуждались вопросы, связанные с положением на Кипре.

Сразу же по возвращении на родину турецкий премьер-министр провел кратковременное совещание с начальником генерального штаба и командующими родами войск турецкой армии. Состоялось заседание совета министров страны.

